

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 hára	60 f.	1 hára	3 —
1 évre	1 K 80	1 évre	6 —
3 évre	3 — 80	1 évre	12 —
1 évre	7 — 20		

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók a Johanytőzsdékben.

Forradalom.

Vér folyik a főváros utcáin — Barrikádok — Sortüzek — 5 halott, 100-nál több sebesült — Utcái harc a Margit-hidon, a Szabadság-téren, a Nyugati pályaudvarnál — Harminc villamoskocsit összetörtek — Megrohant épületek.

Viharos képviselőházi ülés.

Róma égése

Lehetett ily vészes összevisszaság, mint mostanság az ország politikája. Piros lángocskák, kékiullánkos tűznyelvek emésztettek szette oszlopokat, pudvás tetőket. A tüzoltók falakat rombolnak, hogy a vész viharát beszorítsák. Vörös tömegek kovályognak a tüzben. Minket, nézőket, leverő tikkadás kárhoztat tétlenségre.

A nemzet szava meghalt. A nemzet nem forrong és nem lelkesül. A nemzet, ez az óriási tö, halálos nyugalommal várja: történjék, aminek történnie kell. A parlament rendjét feldöntő obstrukció egy szó biztatást nem kap. A rendet teremtő kormánypartot mi sem állítja meg házsabálytördelő duhaj jókedvében. Mintha a kelet fatalizmusa költözött volna a magyar koponyákba, melyekre mint ólomsisak nehezül ez a nyomasztó politikai levegő.

Ebben a parlamenti forradalomban nem a forradalom a szörnyű. Szörnyű ez a hangtalan némaság, ez a tikkadt puhaság, mellyel a nemzet a parlament felfordulását nézi. Hogy nem mozdul haragvó jobbjá, mellyel kitültsa a szenatélyből a Justh-párti kufárokat és a munkapárti pénzváltókat. Mindenesül az egész rothadást, mely ödöklő egymást, hogy egyedül huzhassa le a nemzet bőrét. Forradalom fent, alatt végzetes nemtörődömség. A nemzet hajóját a Titanic végzete üldözi.

A Fejérmegyei Napló, míg a fővárosi lapok nem jelennek meg — bár áldozatok árán —

naponként részletes tudósítást a fővárosban történt dolgokról.

Délelőtti órákban a következő tudósításokat kaptuk:

Kültött az általános sztrájk.

Csütörtökön reggel a főváros területén kiütközött az általános sztrájk. Az építésmesterek és vállalkozók szövetségének biztató felhívása semmit sem használt, az összes épületeken, valamint a gyárakban is szünetel a munka. Aki hivatalba, vagy egyébként dolguk után mennek, félve lépnek az utcán s nagyon vigyáznak nehogy véletlenül is ötenhátan egymáshoz nagyon közel menjenek, mert akkor mar ott terem mellettük a lovasrendőr.

Minden eszközzel!

A főkapitányságon megtartott tanácskozáson beszélték meg a szolgálati beosztást. Különösen az iránt történt intézkedés, hogy a sztrájkolók semmi szín alatt ne juthassanak még a parlament közelébe sem. A parlament környékét a rendőrök már korán reggel megszállták és az odavezető utakat elzárták. A palamenten kívül különös gondoskodás történt az iránt is, hogy a királyi varpalotát is megvédjék. Azt is erősen őrzik. A rendőrség, minden erejével el akarja fojtani a legkisebb mukkanást is és az utca hemzseg mindenfelé a rendőröktől, akik szigorú utasítást kaptak, hogy a legkisebb csoportosulást is karólják verjék szét.

Katonaság az utcán.

A rendőrség már az este készenlétbe helyezkedett. A főkapitányi épületben nagyszámu lovas és gyalogos rendőrcsapat táborozik. Rendőrség szállta meg a Lloyd-klub épületét, amely előtt tíz lovasrendőrcsapat őrzi a parlament épületét is.

Az utcákon este nyolc óra óta páros lovasrendőr őrzékek cirkálnak és a kerületi kapitányságok minden félórán jelentést tesznek a helyzetről. Boda Dezső főkapitányt azt est folyamán többször telefonon hívta fel Lukács László miniszterelnök és megjelent a főkapitányságon a térparancsnokság kiküldöttje is.

Az este megtörtént már a katonai fegyveres beosztása is, amely a közetkötő:

Kaszárnyai készenlétben van a 6. gyalogezred, a 3. boszniai gyalogezred, a 23. gyalogezred és a 4. lovasüzéroszálly.

Az utcára a következő katonai készütséget vezényelték ki:

A Parlament elő: 4 század huszár és 1 zászlóalj gyalogság.

A Váci-ut 33. sz. ház előtt: 1 század gyalogság.

A Váci-ut 51. sz. ház előtt: 1 század gyalogság.

A Hungária- és Váci-ut keresztezésénél: 1 század gyalogság.

A katonákön kívül kivonult a rendőrség teljes létszámmal. A Parlament előtt 200 gyalogos és 40 lovasrendőr áll. A karhatalomnak szigorú parancsa van arra, hogy minden csoportosulást akadályozzon meg, az ellentálokat és a lármázókat: tartóztassa le. Tömeges ellentállás esetén a karhatalom azonnal fegyvert fog használni.

Vér árán is.

Ezzel a nagy fegyveres készütséddel szemben a szociáldemokrata párt is a legelkeseredettebb ellentállásra készül. A pártvezetőség egyik enbere a következő nyilatkozatot tette:

— A főkapitányi betiltó határozat dacára is minden az előre megállapított program szerint fog történni. Megtartjuk a Petőfi szobornál a népgyűlést és a Parlament

elő is felvonulunk. Ebben minket az erőszak nem fog megakadályozni. Ha kell, keresztültörjük az akadályokat, de ott leszünk a Parlament előtt.

A szociáldemokrata párt a mai nap folyamán félmillió röpcédulát nyomtatott, amelyet 500 küldőnc hordított szét a fővárosban. A Népszava tegnap reggel elkobzott számanak vezércikkét pedig 100000 példányban újból kinyomatták és szétosztották a munkásság között.

Délutáni tudósításunk:

Vér a Szabadság-téren.

Az országházhoz vezető utat a rendőrség és katonai kordon tartotta elzárva. Nagy munkás tömeget volt a Szabadság-téren, melyet a rendőrség és a katonaság nagyobb atakkal elnyomott. A munkásság erre feldühödve beverte az Osztrák-Magyar Bank palotájának ablakait. A Nádor utcában felborítottak kilenc villamoskocsit, mire a katonák löttek, majd nagyobb atakkot intéztek a Lehel téren és a Váci utcában. Lühöngő tömeg ellen. Az ütközetben a rendőrkapitány megsebesült és lerántották a lováról. Egy emelvényen egy építőmunkást találtak holian, valószínűleg a katonák löttek le. A rendőrök erre sortüzet adtak s 65 ember maradt a téren. Nagyobb összeütközések történtek még különböző helyeken. A Margit-hidon teljesen elakadt a forgalom. 11 óra 120 sebesültet vittek a mentők.

A képviselőház ülése.

Mindjárt a kezdetén izgalmas volt a h nyugat; — a Szabadság térről behallatszott a zendülés zaja. Alcinók Vojnovich Sándor és Almássy. Tisza gróf elnök engedélyt ad szözlásra Apponyinak, Lovásznak, Polonyinak és Egyr Bélának, de megtagadja Dézsy Zoltánnak. Tisza kijelenti, hogy tegnap elfelejtette a jegyzőkönyvet hitelesíteni és Barabásnak tévedésből nem adott engedélyt szözlásra. Ezután a jegyzőkönyvet hitelesítették. — Barabás

Mai lapunk 4 oldal.

Holnap a maihoz hasonló részletes tudósítást közlünk.

kezdett beszélni, de nagyon zavartak. Közben Tiszát nem mint a házelnököt aposztrofálták, hanem csak Tiszának szólították.

A jegyzőkönyvhöz.

Az elnök erre többeket rendre utasított. Majd a szótól megvonva szót, mert nem a tárgyhöz szól. Mindez az elnököt láthatólag idegessé tette. Azután Rakovszky István szólalt fel és a jegyzőkönyv hitelesítését ajánlotta oly módosítással, hogy Kovács nem megakartja ragadni a szavazó urnát, hanem valósággal meg is ragadta.

Mentelmi bizottság.

Ezután a mentelmi bizottság iktatását olvasták fel, mely Justh Gyulát és Lovászt a ház megkövetésére kötelezte. Mindketten eleget tettek úgy, hogy egyszerűen felálltak és így szóltak: megkövetem a Házat.

Kitör a harc.

12 kor Apponyi Albert szólalt fel s mikor beszédét befejezte, a képviselők izgatottan tárgyaltak a legujabb híreket.

Eközben a Holdutcában utabb összetűzés volt a munkások és a rendőrség között, melyben egy lovasrendőrt lelőttek. A Zoltán-utcában egy előre odarendelt téglakocsit felborítottak, a téglákkal dobálták és a kocsit barrikádnak használták. Dobálni kezdték a rendőrséget és a katonaságot; az összes villamos kocsikat felborították. A tönkre tett villamos kocsik száma eddig 30 darab.

Ledöntötték a gázlámpákat és így attól lehet tartani, hogy a világítás az éjjel szünetelni fog.

Nem zárják be az ülést.

Ezalatt a képviselőházban nagy izgalom volt. Tiszától hangosan követelték, hogy ily zavarban zárja be az ülést, de erre azt felelte, hogy mivel nincs módjában megállapítani a hírek valóságát az üléssteremben, az ülést nem függeszti fel.

Ekkor valaki azt kiáltotta közbe, hogy 160 a sebesültek száma, nem járja, hogy a ház mégis tanácskozzon. Az elnök kijelentette, hogy az utcán bármily óriási zaj volna is a Háznak kötelessége tovább tanácskozni. Ez felháborította a képviselőket és sértő kifejezésekkel illették az elnököt. Lovászi azzal a kijelentéssel, hogy mikor a népet gyilkolják, beszélni nem tud, leült.

Zárt ülés.

Mikor Egry kezdett beszélni, Podmaniczky közbeszólásai felizgatták a kedélyeket, s az elnök a képviselőktől kívánságára elrendelte a zárt ülést, melyben az utcán történeteket beszéltek meg.

Ostromállapot.

Jakabfy Imre államtitkár jelentette, hogy az egész térsparancsnokság és a helyőrség mozgósítva van. Katonai őráratok vannak mindenfelé, melyek mindenféle csoportosulást azonnal elnyomnak.

Az utcai harcokból Székely Aladár képviselő, Székely miniszter fia

is összetépett ruhával került ki. A harc irtozatos mérvet ért el, különösen a Podmaniczky-utcában, ahol a villamosokat felfordították, követ megdobáltak és rájuk lötték. Két utas megsebesült.

A zártülésben felszóltak Egry Béla, Kossuth Ferenc, Zboray Miklós, Huszár Károly és Kovács Gyula. Erre többen azt akarták, hogy a képviselők vonuljanak ki a terem-ből. Kún Béla azonban megjegyezte, hogy ezt nem szabad tenni, mert Tisza a véderőreformot esetleg hirtelen megszavaztatja.

Nagy hatást kellett Zboray Miklós beszéde.

Védjen a király.

Ezalatt a folyosón Egry azt az eszmét vetette fel, hogy jó lenne, ha a képviselők táviratban a királyt értesítenék a történetről és tőle kérnének védelmet.

Hiteles adatok szerint a mentők eddig 85 sebesülteket vittek a kórházba, kik közül 15-nek állapota életveszélyes.

A zártülés alatt a miniszterek a szükségessé vált rendkívüli, kivételes intézkedéseket beszéltek meg és elhatározták, hogy a katonaság fogja a gázgyárat, hidakat és a pályaudvarokat megvédeni. A katonaság a Szabadság-tér és környékét teljesen megszüntették a zavargóktól.

A Nyugati-pályaudvar környékén ezalatt tovább folyt a harc. A szorongatott nép közül löttek és egy huszár halva bukkott le lováról.

A katonaság és a munkásmű több helyütt összeütközött. A tömeg pedig a gázlámpásokat döntögte. A társaság azonban rögtön intézkedett a gázvezetékek épségben tartásáról, hogy este tévillágítás lehessen. A villamos forgalom teljesen elakadt. Óriási zavar van mindenütt. A villamos kocsik felfordítva hevernek az uton és körteggel van befedve. Egy betört ablak üvegszilánkjá egy utast megfosztott szemévilágától.

A rendőrség jelentése szerint eddig öt halottról van szó, a pályaudvarokon — a beérkezett hírek szerint — a forgalomban még nincs baj.

Az ülés vége.

A zárt ülés befejezése után az elnök megnyitotta a nyitást. Tisza úgy nyilatkozott, hogy annyira drága most az idő, hogy semmi körülmények között sem szakítja meg a ház tanácskozását. Erre oly óriási zaj keletkezett, hogy rövid időre mégis felkellett függeszteni az ülést. A zaj csillapodásával újból megnyitotta s a mai jegyzőkönyv hitelesítésére tért át. A hitelesítéshez Apponyi szólalt fel, kinek rövid módosítását elfogadták és az ülés fél 3-kor véget ért.

Legujabb.

A nyugati pályaudvar környékén véres harcok folynak.

A munkásság barrikádokat épít, feltépi a gázvezetéket

és villamos kábeleket. Az éj-jel a városban roppant vé-rengzések várhatók.

Lapunk zártakor érte-sülünk, hogy a tömeg lerombolta a Klotild pa-lotát. Kihirdették az ost-romállapotot.

— Viszik a huszárokat. Csü-törtökön délután egy automo-bil jött városunkba hivatalos levéllel, melynek értelmében Székesfehérvárról a 13-as hu-szárezredet felvitték Budapestre. A tiszteket az utcán kocsikon szedték össze.

Huszár Dezső főbíró jubileuma.

Az adonyi járás közönsége f. hó 23-án délelőtt 11 órakor Adonyban a polgári kaszinó helyiségeiben tartott disztylő-sen ünnepelte deresikait Huszár Dezsőnek, a járás főszolgabirá-jának a vármegye szolgálatában töltött 25 éves évfordulóját. Az egész város ünnepévé avatta e napot az a tisztelet és nagyra-becsülés, melyet a népszerű fő-bíró a járás minden rendű és rangu polgára lelkéből kiváltott. Az ünnepelt Huszár Algoston Fejérvármegye nyugalmazott, érdemes volt alispánjának fia. Az e néven pályáján feléje nyilván-uló rokonszenvet azonban ha-marosan felváltotta a nagyra-becsülés és tisztelet, melyet nem-s; urí egyénisége és lelkiismeretes, mintaszerű hivatali működése érdemelték számára. Sárobgárdon volt szolgabíró, 12 éve pedig az adonyi járásnak főszolgabi-rája. Mint ilyen hivatalos tevékeny-ségében igazságos és szigorú, de mindenkor figyelmes, előzé-keny és emberséges. A járás községei minden erkölcsi s a-nyagi érdekeinek őszinte tá-masza mindenkor és minden fo-rumon. Igazán elmondhatjuk, hogy a tegnap délelőtt Adony-ban lefolyt ünnepség az egész járás szívéből fakadt.

Az ünnepségén résztvett az egész járás zűne-java. A disz-gyűlést: gróf Zichy Aladár v. b. t. t. országgy. képviselő nyitotta meg meleg szavakkal utalva arra a nagyrabecsülésre és sze-retetre, melyet az egész járás oszt az érdemes főbíró iránt. Pajzs Gyula dr. országgy. képvise-lő a járás közönsége nevé-ben, Scherer Kaamil t. b. főbíró a járási tisztviselők nevében üdvözölte az ünnepeltet. A tel-jes számban jelenlevő kath-papság, továbbá a hath. tanító-ság üdvözlétét Csöngedy Gyula esp. plebános tolmácsolta az ünnepeltnek, akinek pártatlan és minden józan szociális irány-hoz érzékkel bíró tevékenysége ezen erkölcsi testületek őszinte elismerését és halálját is kivívta. Üdvözölték még a járási állami tanító-ság és a járási iparkama-rai érdekelttség nevében.

Délben 1 órakor 200 terítékű bankett volt. Felköszöntöket mondottak: gróf Zichy Aladár v. b. t. t. a királyra, dr. Matta Árpád százhalombattai földbir-tokos és dr. Szili János köz-jegyző az ünnepeltre és Csön-gedi Gyula esp. plebános az ünnepeltnek jelenlevő szüleine.

H I R E K.

N a p t á r.

Május 24. Péntek.
R. Kath.: Sz. M. K.
Prot.: Eszter.
Gör.: Mőcz.
Zsidó.: Sah. Debar. Bekhukoth.
Nap kel.: 4 ó. 15. nyugszik 7.
Hold kel.: d. u. nyugszik 1 ó. 27.

— **Szentlélek mise.** Pünkösdi vasárnapján hajnali 4 órakor a székesgyházban Szentlélek mise lesz, amelyet Farkas László főreáliskolai hittanár fog tartani.

— **Plebános vizsga.** Bilkei Ferenc felsővárosi és Schmall György vajtai adminisztrátorok ma délelőtt sikerrel állották ki a plebánosi vizsgát. A vizsgálat elnöke Károly János dr. püspök, nagyprépost, vizsgálók Klauz György kanonok, Gudenus Ervin báró és Vass József dr. voltak.

— **Erettségi biztos.** A kereskedelmi miniszter a helybeli felső kereskedelmi iskolához Gombássy Imrét, a Ganzgyár részvénytársaság levelező osz.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

tályának főnökét küldte ki biztosul az ideai érettségi vizsgálatához.

— **A Fehérmegyei tanítótestület székesfehérvári járásköze** tegnap délután 10 órakor tartotta meg rendszeres közgyűlését Lanzeritsch Antal elnökletével az ipariszkola tornatermében. Elnöki megnyitót után Vinkóczy Károly tanító, a VII. egyetemes tanítógyűlés előtt címen felolvasást tartott általános természet mellett. Felolvasásában foglalt indítványát egyhangúlag elfogadták. Velinczki László a tanítói fizetésrendezés mai stádiumáról tartott felolvasást. Lanzeritsch Antal elnök hazai író és rajzszakozókat mutatott be nagytetszőssel és ajánlotta a hazai ipar pártolását.

— **Ha meleg lesz** férfiak és gyermekek viseljenek cérna és lenn mosóvászson szövethől öltönyöket, míg ára I K 60-tól 3 K 50 fillérig Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése. Nádor-utca.

— **A rakkenő hőségben**, de nem zivatartban, legátalantabb férfiak és nőknek a Rudbányai fésle angol gyapjúliszterekből készült ruhák, valamennyi 140 ctmter széles.

A Felsőváros harangja. Néhány év előtt megrepedt a Szent Sebestyén templom gyönyörű hangu öreg harangja. A szive valahogyan megereszkedett, hozzátűdött az alsó székhez és a bravuroskodó, erőltetett harangozás folytán kireperálhatatlan sérülést szenvedett. A hívek évek óta fájdalommal hallották a tompa, rekedt kongást, de nem volt módjukban rajta segíteni. A három hét előtt megvásárolt új felsővárosi plebánosnak egyik legelső dolga volt, hogy ezen a folyton könyörgő liányon segítsen. Rögönt bejelentette a megyéspüspöknek és a polgármesternek az újraöntés tervét, akik készséges örömmel adták beleegyezésüket. Az öntést az országos hírű budapesti Walsler cég végzi, a mely a régi harangot is öntötte. Az öntés költsége 2013 korona lesz, azonfelül a régi haranganyagot is át kell adni. A 9 mmzásás szép harang levelele szerdán történt nagyszámú érdeklődő jelenlétében. Azonnal el is szállították s minthogy a harangöntő cég már elkészítette az új harang mintáját, az öntés még e héten megtörténik. Az eddigi tervek szerint a felsővárosi urnapi körmeneten már az új harang zúgja, zengi az Oltáriszentségbe jelenlévő nagy Jézus dicsőségét. Ez lenne a legfelségesebb alkalom a harang első megszentelése.

Érdekesnek tartjuk a régi harang feliratának leközlését:

A Székesfehérvári Püspökség, Káptalan és a felsővárosi plebánának százados évfordulója emlékéül, b. Farkas Imre püspök iránti hálaából is, szent Imre tiszteletére felajánlotta.

1877

Vénosz Imre apátkanonok; ez idő szerint püspök Pauer János, polgármester Novák Kálmán, Kapitány Havranek József, plebános Kuti Márton levén. Önlötté Walsler Budapest.

— **Népszöve tségiek I Ne felejtssük el, hogy vasárnap délután 4 órakor mindnyájunknak a Távírdó utcai házban kell megjelennünk értekezletre és az urnapi énekek próbájára.**

— **Vizvezeték.** Tegnap lapunkban megirtuk már a vízvezeték és jogügyi bizottság ülésének elejét s azt, ami lapunk zártáig történt. A folytatását a következőkben közöljük:

Benoidal felbontja a város a szerződést. Ez azonban nem zárja ki, hogy a vállalattal a város a kaució méltányos viszesztartására nézve ne tárgyaljon. **Viplerékkel** szintén felbontják a szerződést, de a pereskedés esetleges megakadályoztatása céljából Forbáth szakértő indítványára megegyezik Viplerékkel a város, hogy eddigi munkájukért fizet 64 000 koronát. Ennek fejében átadják minden anyagkészletüket és lemondanak mindennemű követelésükről.

Ki kapja meg a munkálatokat?

A szerződések felbontásával egyidejűleg javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy a csőfektetéssel és a szivornyarendszerű vízbeszerzést együttvéve 400 000 korona árban adja vállalatba a város Bernstein, Káldor és Beesey cégnek. Ezesetben a vízvezeték még ebben az évben elkészülne s a szakértők véleménye szerint karacsonykor már be lehetne mutatni a vízvezeték vizét a tüzőlőfeesken-dőkkel.

Szivornya. A polgármester felkérésére Pazar István szakértő tegnapelőtt délután az Aszalvölgyben megvizsgálta a vízbeszerzési munkálatokat és Forbáth és Kajlinger szakértőkkel egyértelműleg kijelentette, hogy a székesfehérvári vízvezetéknek csak a szivornya rendszerű vízbeszerzés a helyes. Érdekes, hogy annak idején egyik másik szakértő milyen nagyra volt a galériával.

A lerakandó csövek ellen egy a nagyközönség, mint a vízvezetékli bizottságból többen panaszkodtak amiatt, hogy a kissebesi Gránit és Kőbányák részvénytársasága által lerakott csövek gyengék és egyik-másiknak a karuanyuja törtött. Pazar István a polgármester felkérésére ezeket is megvizsgálta és kijelentette, hogy a csövek igen is jók, azok ellen nem lehet kifogást emelni. Ami a karuanyuk törését illeti, azt nagyjából mesterségesen azért ütök le, hogy

kiesipkézzék s ilyen állapotban az összeeresztő friss beton jobban fogja. A recézettség annak a jele, hogy a csőben több a cement, mint a homok. Ez pedig csak előnyös.

A szerződések felbontásaa legközelebbi közgyűlésen történik s a közgyűlés határozatáról értesítik az érdekelte cégeket. Indítványozni fogják a közgyűlést, hogy a hozandó határozatot kiválóan sürgősen hajtsák végre, tekintet nélkül a felebebeszésekre és a kormány jóváhagyására.

— **A népszöve tség,** májusi füzeté megérkezett; a csoportvezetők sziveskedjenek még a hét folyamán elvinni az íródába, hogy pünkösdi ünnepére kézbesíthessék.

— **Fagylalt az utcán.** (Panaszos levél.) Igen tisztelt szerkesztő ur! Városunkban évről-évre minden nyáron 2—3 fagylalt árus barangolja az utcákat s minthogy porté kaját házhoz vési és ezáltal a közönség kényelmét kielégíti, jó keresetre tesz szert. Bizonyított dolog hogy fagylaltjuk messze mögötte maradt a cukrázásokban és kávéházakban készített fagylaltnak, melynek előállításához szükséges igazi finom anyagokat drága pénzén szerzik be a cukrászok és kávéások, akik a városnak állandó lakói és adófizetői; ezeknek, úgy-szólván az üzleteik előtt adják el eddeségeiket azok, akik a nyáron át itt összeszedett pénzt össze külföldre viszik s miután otthagyták nyáron újból eljönnek, hogy újat vihessenek. Üzleteinket ezek az emv erék nagyon rongálják. Legyen szives szerkesztő ur ajánlaja a hatóságknak, hogy a helybeli adófizető cukrászok és kávéások érdekében ezeket a vándor cukrászokat legalább a belváros területén ne engedjék árulni. Kérelmük jogos es mélyos. Kiváló tisztelettel: *Több cukrász és kávé.*

— **Ujabb rend a piacon.** Simon Sándor tb. rendőrfőkapitány a közegészség és köztisztaság szempontjából azt indítványozza a polgármesternek, hogy a piacon a jövőben a tejet és tejtermékeket csak padon szabad árulni. A vásárló asszonyok ugyanis szoknyáikkal nagy port vernek fel a por a tejbe, tejfelbe, túróra, vajra száll. Ki tudja, mennyi bacillus, mennyi betegséggel? A rendkívül helyes indítvány az esetleges rovidek könnyű végrehajtását is tárgyalja, mely szerint a város tartana ilyen padokat, melyeket szintén a város hordatna ki és be.

— **Bétkocsi-vizsgálata.** A rendőrség f. hó 21-én és 22-én a tüzőlő lakatnya udvarán megvizsgálta az összes helybeli bétkocsikat. Az eredmény szerint a kocsi legnagyobb része igen szép és megfelel a közönség érdekeinek. Csupán 5 lovat és 3 kocsiat tiltott ki a forgalomból.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. emellett Zirci templommal szemben).

— **Kifogat hulla.** Erdén tegnapelőtt egy ismeretlen férfi hullát fogtak ki a Dunából. Iparosnak megfelelő, fekete ruha volt rajta, személynazonosságát nem sikerült megállapítani, valamint azt sem, hogy öngyilkosság, bűntény, vagy szerencsétlenség folytán került-e a hullásírba.

Délután 5 órakor meleg füstölt főtt húsok Marschallnál Kossuth-utca.

— **Figyelem.** Csak pár napig tartó uri és női divat cikkek alkalmi olcsó árban árusítása megkezdődött, a Falvy divat üzlet melletti helyiségben Kossuth-utca.

Kísvelencei bér gazdaságban akácia szállókarók, ducok, bogárnak szárszámia és túzifa kaplatók.

A legkitűnőbb fagylalt Binder Gyula cukrázdájában kapható. Városház-tér 5. Takarékpénztár épülete. Telefon: 302.

Szolnok-Fotoká vármegye főispánjától.

Felhívás és kérelem.

Szolnok-Doboka vármegyének elemi csapások által oly gyakran sújtott lakosságát és területét egy eddig az európai kontinensen is páratlan és magában álló pusztító csapás érte: május hó 13-án a délutáni órákban ciklonoszerű pusztító orkán vonult végig a vármegye déleleti részén, amely útjában rövid 2—3 perc leforgása alatt falvakat söpört el és úgy szőva pillanatok alatt semmivé s a föld színéve tette egyenlővé évtizedek munkás szorgalmának eredményét s rémítő romhalmazzá váltóztatott népes és virágzó községeket, földöntő hajléktalanokká tette a lakosság százait, megsemmisített középületeket, templomokat, iskolákat, kőházakat és kunyhókat egyaránt.

Bátványosváralja, Csabánfalva, Kétel Magyarborzás, Vice Bód, Szemlété községeken vonult át az iratózó vihar, melynek nyomát ma a teljes mérvű pusztulás, sirhalom és kétségbeesés, romhalmaz, nyomor és nélkülöz és kétségbeeső képe jelzi csupán.

Az elrettentő pusztulás lefolyása, a milliótramenő örösi kár és az elrettentő szerencsétlen istenítélet képe már a hírlapokból is ismeretes a nagy közönség előtt, de annak teljes mérvéről csak az szerethet fogalmat, aki az istenítélet végzetes borzalmaival sújtott helyeken megfordult.

A nagy magyar társadalom számlalma és részvéte — amely a legfelsőbb helyűl: a trón zsámolyától megindult legmagasabb érdeklődéssel és legkegyelmesebb segítségével fordul a vérszűjtött községek felé, — adja meg nekem a további utmutatást arra, hogy **Szolnok-Doboka vármegye közönségének** nevében forduljak kérő szózzattal a hazai társadalom minden tényezőjéhez, igénybeveendő ezeknek áldozatkészségét az elpusztult községek újraépítése, valamint a

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítenek. **Telefon sz. 301.**

Háztulajdonosoknak vízvezetékli és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel készséggel szolgálnak **EPERJESI TESTVÉREK** vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: **Rákóczi- és Bank-utca sarok. Műhely és cementáru gyár: Budi-ut 62. sz.**

teljes nyomorba taszított lakosság felségélyezésére irányuló gyűjtési mozgalom keretében.

Jól tudom azt, hogy egy a helyi, mint az Országos társadalom ezer felé van igénybe véve és lekötve a filantropiá és a humanizmus szolgálataiban: de épen ezért a gyűjtési mozgalomnak minél szélesebb körre való kiterjesztésével óhajtom azt elérni, hogy a szerényebb és bárminő a jelzett célra szánt filléres adományok összegyűjtésével is e segítség célja minél hatásosabban közelíthessék meg és épen erre való tekintettel a hivatalos nyilvánosság utján is gondoskodni fog vármegyénk közönsége.

Mély tisztelettel kérem a nagyközönséget, kegyeskedjék adományát Szolnok Doboka-vármegye alispányához (Dés, vármegyeház) eljuttatni.

Az adakozások egyenkénti és nyilvános nyújtásáról, valamint a begyűlt összegyűjtéséről elszámolásáról a hivatalos nyilvánosság utján is gondoskodni fog vármegyénk közönsége.

Kiváló tisztelettel:

Dés, 1912. évi május havában.

Gróf Bethlen Balázs

Szolnok Doboka-Vármegye főispánja.

REGÉNY.

SLEMIL PÉTER

csodálatos története.

Irtá: Chamisso.

(31)

XI.

Történt pedig egyszer a norvég partokon, mikor papucssal lefékezett csizmában algákat szedtem, hogy egy észrevétlen szikla mögött jegesmedve ugrott rám. Hirtelen lerugtam a papucsom és a

léptem egy szomszédos sziklasziget kopár hátára. Egyik lábammal felléptem a csucsra, másik lábam, melyen véletlenül rajtakaptam a papucs visszarántott és a tengerbe pottyantam. A víz vezetett hideg volt, alig bírtam kikászálódni belőle. Mikor nagynehezen kimáztam, rohanó lábakkal nekivágtam a lybiai sivatagnak, hogy tagjaimból kisíttessem a dermedést. Alig érték a pokoli sugarak jegcsap fejemet, örült forróság kavargatta agyam velejét. Súlyos kevelen támolyogtam észak felé. Azt hittem heves mozgással segíték magamon. Vigyázatlan lépésekkel vágtattam északról délnek, nyugatról keletnek. Majd nappal derített, majd éjszaka környékelt. Egyszer nyári forróságban futkostam, másszor télen-fagyban.

Meddig tartott ez a tántorgás — nem tudom. Emésztő lázparipák nyargaltak eremben és csatantottak tüzrózsákat lehervadt arcomon. Lelkemet nehéz félelem fekdte. Kezdttem veszteni öntudatomat. A bolond nyargalászásban még az a baj ért, hogy valakinek lábára léptem. Bizonyára lájhatott neki. Hatalmas rugást éreztem és összeestem.

Kényelmes, tiszta ágyban fekttem, mikor ismét magamhoz tértem. Körülnézek: sok ágy, tágas szoba. Kórházban vagyok. Valaki ágyammal áll fejűl, mások jöttek-mentek a szobában. Rólam beszéltek, hallottam én vagyok a Tizen-

kettes Szám. A szemközti falon márványtábla, rajta arany betűkkel — semmi kétség — a nevem

SLEMIL PÉTER

van kivésve. Alatta két sor írás. Erőlködöm, de gyengeség fogott el, behunytam szememet.

Egyszerre hallom, hogy valakik Slemil Péterről beszélnek. Hogy mit, azt nem tudom kiérteni. Ágyam előtt barátságos arcú férfi és igen szép nő sétál el feketé ruhában. Igen, az arcuk nagyon ismerős. Ki lehet, ki lehet? Cserben hagy az emlékezet.

Folyt. köv.

Apróhirdetések

Csapó-utca 9. szám alatt 2 szobás lakás kiadó.

Kereskedésben tanuló keresek csak keresztény lehet. Cim a kiadóhivatalban.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Az Erzsébetliget (Halesz) tőszomszédságában a Bicske vasút melletti löheres kisebb mennyiségben négyszög ölenként eladó, tudakozódni lehet Almássy János gazdasági intéző Sörház-tér 3.

A Hitelszövetkezet Lövöldes-utca 3. sz. alatt aprított tüzfűt ad a tagoknak házhöz szállítva 100 kg-ig 2-60 K ért.

Varrógépiavítások

műhelyünkben gyorsan és szakértően készíttetnek.

SINGER CO. varrógép-rosszvény-társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádorutca, Töltényi-ház

HIRDETÉS.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet

folyó évi április 6-tól kezdve 20 filléres heti befizetési rendszert léptet életbe, hogy a tagoknak takarékosági hajlamát fejlessze és kölcsönének törlesztésére alkalmas módot nyújtson.

Minden tag annyi

20 filléres

betétet válthat a mennyinek pontos befizetésére képes; ezen hetibefizetések után

5% kamat jár.

Minden hónapban kezdhető; az év végén leszámolás 5% kamattal együtt tőkésítettik vagy tőke törlesztésre szolgál.

Bővebb fölvilágosítás ad és előjegyzést elfogad minden szombaton d. e. 8—12 óra között Tavírida-uta 6. szám alatt.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Hia eladni

vagy venni-valója van

az apróhirdetések közt tegye közzé!



„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kg 75, $\frac{1}{4}$ kg 140, $\frac{1}{8}$ kg 270 fillér.

Fernolent világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

Cipőkrém különlegességek minden színben!

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismételésrusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkendőcs. Bőrapretúra, nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfüző különlegességek. Cipő és csizmaszámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök I K-től felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrcök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, divánok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszák. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvtudomány Székesfehérváron.

00000550